
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, γνωρίζεται ότι στα πλαίσια 

του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με τη συνθηματική λέξη «Ξενοκράτης», έχει εκδοθεί 

η 2η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/ Βραχείας 

Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών Φαινομένων με την κωδική 

ονομασία «ΔΑΡΔΑΝΟΣ 2». Σκοπός του ανωτέρω Σχεδίου είναι η άμεση και συντονισμένη 

απόκριση των εμπλεκόμενων Φορέων σε Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο, αφενός 

μεν για την υλοποίηση προπαρασκευαστικών μέτρων και δράσεων πολιτικής προστασίας που 

συμβάλλουν στην ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων για την αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση 

πλημμυρικών φαινομένων, αφετέρου δε για την αποτελεσματική αντιμετώπιση εκτάκτων 

αναγκών από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων και την άμεση διαχείριση των συνεπειών 

τους, δράσεις που αποβλέπουν στην προστασία της ζωής, της υγείας και της περιουσίας των 

πολιτών, καθώς και στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, των πλουτοπαραγωγικών 

πηγών και των υποδομών της χώρας.  

Στο πλαίσιο αυτό, το Πυροσβεστικό Σώμα προβαίνει σε ενέργειες για την διασφάλιση της 

συμβατότητας των επιχειρησιακών του σχεδίων με την ως άνω 2η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου, 

με στόχο την άμεση κινητοποίηση των κατά τόπους αρμόδιων Πυροσβεστικών Υπηρεσιών για 

την αντιμετώπιση τυχόν συνεπειών από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων, σύμφωνα με 

τον επιχειρησιακό του σχεδιασμό. Το Πυροσβεστικό Σώμα είναι κυρίως αρμόδιο για την έρευνα 

και διάσωση σε χερσαίο χώρο στην πληγείσα περιοχή καθώς και την άντληση υδάτων από 

κατακλυσμένα κτήρια και κτηριακές εγκαταστάσεις, στο πλαίσιο παροχής βοήθειας στους 

πληγέντες. Οι ανωτέρω δράσεις δρομολογούνται από τις κατά τόπους αρμόδιες Πυροσβεστικές 

Υπηρεσίες σύμφωνα με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό του Πυροσβεστικού Σώματος και τα σχέδια 

επέμβασής τους. 

Περαιτέρω γνωρίζεται ότι, με την υπ’ αριθ. πρωτ. Α3617/13-08-2024 (ΑΔΑ: 

9Χ1646ΝΠΙΘ-ΡΒΟ) Απόφαση, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας αποφάσισε την 

παράταση κήρυξης σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας της Δημοτικής 

Ενότητας Μεσσαπίων, του Δήμου Διρφύων-Μεσσαπίων της Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας, 

             
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ  

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ   

Ταχ. Διεύθυνση: Λεωφ. Κηφισίας 37-39,  

151 23, Μαρούσι  

Πληροφορίες: Γιαννοπούλου Άλκηστη-Βασιλική  

Τηλέφωνο: 213 1510 926  

Email: koinel@civilprotection.gr 

 

 

    

 

 

 

 

Μαρούσι, 29 Αυγούστου 2024 

Αριθ. Πρωτ.: 312 

 

 

 

ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 

ΘΕΜΑ: 

 

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

 ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 6295/09.08.2024 Ερώτηση. 

http://4.bp.blogspot.com/_iiluUEluqEA/R9azs5KQbgI/AAAAAAAAAAM/iQoPv6m4Jwo/s320/%CE%B5%CE%B8%CE%BD%CE%BF%CF%83%CE%B7%CE%BC%CE%BF.jpg
mailto:koinel@civilprotection.gr


της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, για τη διαχείριση των συνεπειών που προέκυψαν από τις 

καταστροφικές δασικές πυρκαγιές στην παραπάνω περιοχή, με ισχύ έως και τις 17 Φεβρουαρίου 

2025.  Με την υπ’ αριθ. πρωτ. Α3472/07-08-2024 (ΑΔΑ: ΡΓΣΔ46ΝΠΙΘ-30Τ) Απόφαση, η Γενική 

Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας αποφάσισε την παράταση κήρυξης σε κατάσταση Έκτακτης 

Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Ιστιαίας Αιδηψού της Περιφερειακής Ενότητας 

Ευβοίας, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, για τη διαχείριση των συνεπειών που προέκυψαν 

από τις καταστροφικές δασικές πυρκαγιές στην παραπάνω περιοχή, με ισχύ έως και τις 10 

Φεβρουαρίου 2025.  Με την υπ’ αριθ. πρωτ. Α3415/05-08-2024 (ΑΔΑ: ΨΩΖ546ΝΠΙΘ-5ΙΘ) 

Απόφαση, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας αποφάσισε την παράταση κήρυξης σε 

κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Λίμνης-Μαντουδίου-Αγίας 

Άννας, της Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, για τη 

διαχείριση των συνεπειών που προέκυψαν από τις καταστροφικές δασικές πυρκαγιές στην 

παραπάνω περιοχή, με ισχύ έως και τις 05 Φεβρουαρίου 2025. Με την υπ’ αριθ. πρωτ. 

Α3511/05-08-2024 (ΑΔΑ: 9ΔΩ046ΝΠΙΘ-ΤΨΚ) Απόφαση, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής 

Προστασίας αποφάσισε την κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας των 

Δημοτικών Κοινοτήτων Πισσώνα και Πούρνου, του Δήμου Διρφύων-Μεσσαπίων της 

Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, για τη διαχείριση των 

συνεπειών που προέκυψαν από τις καταστροφικές δασικές πυρκαγιές στην παραπάνω περιοχή, 

με ισχύ έως και τις 02 Σεπτεμβρίου 2024. Με την υπ’ αριθ. πρωτ. Α3478/02-08-2024 (ΑΔΑ: 

ΕΩΓ846ΝΠΙΘ-ΖΣ7) Απόφαση, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας αποφάσισε την κήρυξη 

σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας των Δημοτικών Κοινοτήτων Αφρατίου 

και Φύλλων της Δημοτικής Ενότητας Ληλαντίων του Δήμου Χαλκιδέων, της Περιφερειακής 

Ενότητας Ευβοίας, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, για τη διαχείριση των συνεπειών που 

προέκυψαν από τις καταστροφικές δασικές πυρκαγιές στην παραπάνω περιοχή, με ισχύ έως και 

τις 02 Σεπτεμβρίου 2024.  Με την υπ’ αριθ. πρωτ. Α3407/30-07-2024 (ΑΔΑ: 6Κ3Ι46ΝΠΙΘ-ΩΔΣ) 

Απόφαση, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας αποφάσισε την κήρυξη σε κατάσταση 

Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας των Δημοτικών Κοινοτήτων Πετριών, Κριεζών, 

Κοσκίνων και Δύστου, της Δημοτικής Ενότητας Δυστίων του Δήμου Κύμης-Αλιβερίου, της 

Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, για τη διαχείριση των 

συνεπειών που προέκυψαν από τις καταστροφικές δασικές πυρκαγιές στην παραπάνω περιοχή, 

με ισχύ έως και τις 29 Αυγούστου 2024. 

Τέλος, προς ενημέρωσή σας για την πορεία υλοποίησης του προγράμματος πολιτικής 

προστασίας ΑΙΓΙΣ, σχετικό τυγχάνει το από 21 Αυγούστου 2024 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (https://civilprotection.gov.gr/deltia-tupou/i-

alitheia-gia-aigis). 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, αρμόδιο να σας 

ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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